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Pénurie de places d'examen pour le permis de conduire dans le Finistère
Question écrite n° 5642

Texte de la question

Mme Mélanie Thomin attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la pénurie de places
d'examen pour le permis de conduire, particulièrement dans le Finistère. Depuis plusieurs années, la France
connaît une pénurie persistante de places d'examen pour le permis de conduire, résultant d'un manque
d'inspecteurs. Les délais d'attente pour obtenir une place d'examen varient considérablement d'un département
à l'autre et peuvent atteindre 3 à 6 mois dans les cas les plus extrêmes. Dans le Finistère, le délai moyen entre
deux tentatives à l'examen atteint 120 jours, bien au-delà de la moyenne nationale de 99 jours et de celle
observée au niveau régional, de 95 jours. En cas d'échec à l'examen, les délais d'attente pour obtenir une
nouvelle place d'examen sont particulièrement longs, exacerbant ainsi la situation. À ce titre, le Finistère ne
compte que 13 inspecteurs. Ce chiffre est nettement insuffisant pour absorber la demande. Cela a des
conséquences particulièrement préoccupantes pour les jeunes, en particulier pour ceux résidant en milieu rural
ou périurbain. Dans ces zones, où l'offre de transports en commun est souvent limitée, voire inexistante,
l'obtention du permis de conduire constitue un tremplin essentiel pour l'autonomie des jeunes et peut d'ailleurs
représenter un critère déterminant pour l'accès à l'emploi ou à la formation en apprentissage. Lorsque ces
jeunes échouent à la première tentative et doivent attendre plusieurs mois pour repasser l'examen, leur parcours
scolaire et professionnel se retrouve fragilisé. Le taux de réussite national à l'examen pratique du permis de
conduire étant de 55,9 % en 2023, une part importante des candidats se voit d'ailleurs dans l'obligation de tenter
l'examen à plusieurs reprises. Cette réalité impose une pression considérable sur les gérants d'auto-école, qui
se retrouvent dans l'incapacité de répondre à la demande croissante d'inscriptions. Certains d'entre eux sont
dès lors contraints de limiter leur activité, voire même de mettre la clé sous la porte. Cette situation crée
également des tensions avec les élèves, fatigués de voir les délais se rallonger. Elle lui demande donc quelles
sont ses intentions pour remédier à cette situation, notamment en ce qui concerne le renforcement des effectifs
d'inspecteurs, afin de réduire les délais d'attente pour l'examen du permis de conduire.
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